

合肥“黄标车”限行办法暂缓执行

作为其替代品的规范性文件有望在本月出台

“环保贴标”，看似简单的事情却让很多合肥市民为之头疼，尤其是私家车主被“调动”得左奔右跑领贴标，合肥黄标车“大限”前夕，一纸通知缓期执行。近日，记者从合肥市环保局获悉，《合肥市机动车排气污染防治管理办法》暂时搁置，待条件成熟后再出台，但作为其替代品的规范性文件有望在本月出台。记者 俞宝强

数据统计

市区机动车一半有“黑尾巴”

据统计，加上三县，合肥市的机动车保有量有45万辆，其中在合肥市区内跑的机动车达到27万辆。“从我们和交警部门统计的数据看，在这27万辆的市区机动车里，可能有14万辆都是‘黄标车’。”

合肥市环保局局长李军说，不能小看这些“黄标”车，“你看它们的数量可能只占51%，仅占一半左右，但它们对空气污染的‘贡献率’却能达到90%”。

“乌贼车”、“黑尾巴”让市民受尽了

“苦头”。今年4月下旬，《合肥市机动车排气污染防治管理办法（征求意见稿）》面向社会公开征求意见，准备十月份出台“黄标车”限行规定，切掉街头“黑尾巴”。

《办法》搁浅

规范性文件有望在本月出台

日前，记者从合肥市环保局获悉，黄标车“大限”前夕，一纸通知缓期执行。此《办法》暂时搁置，待条件成熟后再出台，但作为其替代品的规范性文件有望在本月出台。

“现在条件还不成熟，‘管理办法’暂缓

出台，这个月可能会出台一份规范性文件。”昨日，合肥市环保局机动车排气污染防治办公室主任黄勇向记者透露，即将出台的规范性文件与“管理办法”最大的不同在于，少了一些强制性处罚条款。但不变的是，“今后用机动车排气检测必须与安全

技术定期检测同时进行，若检测不合格将无法通过年检”这条规定保留。

据介绍，这份规范性文件，更多着力于向社会宣传普及绿色出行的概念，为“管理办法”的施行创造一年半载的缓冲期，给市民一个理解接受的过程。

车主声音

要对公车和私车一视同仁

对本月合肥将限行“黄标车”政策，不少市民叫好，认为此举可以有效净化城区的交通环境、自然环境，“不仅交通秩序有改善，那些‘乌贼车’也会减少”。“既然是为了减少污染，就应该明令禁止黄标车销售，从源头进行遏制。而就职于合肥市一医院的傅先生则表示，合肥一旦实施黄标车限行，就要对公用车辆和私家车一视同仁”……

在市民叫好的同时，省城十几万“黄标车”车主这时候却开始发愁了。家住肥西路兴业苑小区的阿辉，最近一直在浏览国内几个知名二手车网，准备在上面发布信息卖掉手上的一辆1998年北京吉普切诺基。

“我咨询过环保部门，这辆车基本上拿不到绿标。”此前，他曾去二手车市场，但很

多二手车商好像不是很“感冒”，只出价2万元。后来，有朋友给他分析，现在合肥将实行环保限行，限行的执行区域都在城区，在本地市场出手难度比较大。

“还是早点卖了好，估计到‘十一’过后，一大批黄标车进入二手车市场，到时车多了行情不好说。”听了朋友的建议，他开始到处在二手车网上广发信息。

专家提醒

购买二手车要当心“黄标车”

规范性文件出台后，环保部门将根据机动车尾气定期检测结果，对符合国家机动车欧I标准的汽油车和欧II标准的柴油车发放绿色环保标志，其他车辆发放黄色环保标志。而对待两种标识车的待遇各不同。“绿标车”将享受“绿色通道”，畅通无阻，黄标车则要受到多种“限制”，实行限时限区域

行驶，如不得进入排气污染防治限行区域、繁华街道。而对于未取得环保合格标志的“超标车”将禁止其上路，并进行强制治理。

广大市民在购买二手车的时候，也得多个“心眼”，别将“黄标车”买回了家。据二手车商家介绍，“黄标车”主要集中在老款的桑塔纳、捷达、富康、夏利等以及大量

的面包车上。此外，还有达不到国III标准的柴油车大量存在。

购车者在购买二手车时，如何避免购买到一辆因环保未达标而出行处处受阻的车辆。专业人士提醒，购买二手车应签订规范的《旧机动车买卖合同》，并在备注一栏注明非“黄标车”。

灯光？车影！

昨晚，刚刚通车的省城西高架桥上车流如梭，车灯和路灯构成了一幅绚丽夜景。随着西高架的全线贯通，市民们国庆出行将极为便捷。

黄洋洋 记者 李超钰/图



贫困白内障患者手术有补助 我省启动“复明工程”

星报讯(戴睿 记者 王松青) 记者获悉，贫困白内障患者复明工程正式拉开序幕。对符合补助条件的贫困白内障患者，活动将为每人减免手术费用1000元，余下的费用可以通过农村或城镇各种医保再进行报销减免，患者实际支付的费用将大大减少。

据安医大二附院眼科主任陶黎明介绍，享受最低生活保障，农村无固定经济来源的患者经县级以上(含县级)医院明确诊断且需要手术治疗的，由患者个人提出救助医治申请，提供贫困证明，经市、县委统战部门审核确定，在安医大二附院眼科进行检查，符合条件者即可住院手术。

据悉，一例普通白内障手术费用约在4000-5000元，对符合补助条件的贫困白内障患者，活动将为每人减免手术费用1000元，余下的费用可以通过农村或城镇各种医保再进行报销减免，患者实际支付的费用将大大减少。对于少数特别贫困的患者，医院将酌情予以全免手术费用。

非洲用上安徽采砂船

星报讯(记者 沈娟娟) 在芜湖中新沙船制造有限公司的厂房内，切割、打磨、焊接……几名师傅正围绕着一个“大家伙”忙活。别看它现在不起眼，只要经过一个多月的加工，重达几百吨的采砂船就将“漂洋过海”去非洲采砂，而这已经是我省向非洲输出的第二批采砂船。

“第一批两条采砂船已经在8月23日出口西非加纳共和国并投入使用，这批也将在11月底交货。”芜湖中新沙船制造有限公司总经理谢苏婷告诉记者，公司产品正一步步走向国际。

肥东选首届道德模范

星报讯(管旭) 9月28日下午，肥东县召开首届道德模范表彰暨迎接全省公共文明指数测评工作动员大会，大会隆重表彰了刚刚评选出的该县首届道德模范及提名奖获得者。吴刚、姚延顺等13人获得“肥东县首届道德模范”称号，宣沫、吴怀全等10人获得“肥东县道德模范提名奖”。

平安人寿客户与“知心姐姐”面对面

9月26日，平安人寿安徽分公司在海汇假日酒店举行“知心姐姐”卢勤女士教育报告会活动。卢勤，中国少年儿童新闻出版总社首席教育专家、原总编辑，曾获中国新闻工作者最高奖“韬奋新闻奖”。她用两个小时的时间做了《如何将孩子培养成财富》的报告，与200名平安客户分享了培养孩子的六个秘诀。本次活动体现了中国平安“创造价值，回馈社会”的承诺，受到客户的一致好评。 黄莹

新辉腾安徽正式上市

新辉腾在中国市场的上市仪式于2010年9月19日在北京故宫紫禁城内正式举行。作为大众在全球最大的辉腾轿车市场，这一次大众将全新辉腾的发布地点选在了中国北京，最具标志性的故宫作为发布现场。数百年来故宫都是中

国国家权利和荣耀的象征，而辉腾的产品定位也正是这种独一无二的豪华的专属座驾。

而新辉腾安徽上市公司发布会于9月30日上午10点在安徽国际会展中心B馆进口大众展台举行。安徽之星将邀约各界

名流共赴盛会。在本次上市会现场，除了安排精彩的演出之外，另外将有三轮抽奖活动，一等奖品为价值1280元的德国大众进口拉杆箱。凡对进口大众车型感兴趣的车友可现场登记领取奖券参加抽奖，赶快行动吧，也许大奖就是你的了。

目前新辉腾已经开始接受预订，各位贵宾可前往展馆现场咨询或是在安徽之星4S店进行咨询。